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Školy v Rakousku se platí
Vysokoškolský systém jižních sousedů je dost podobný českému

Studium v Rakousku má pro řadu českých studentů jednu velkou výhodu - je to blízko. Každý druhý víkend mohou zajet
domů, podle chuti se najíst a vyprat prádlo.

Rakousko si vybírají studenti, kteří kalkulují se znalostí němčiny v dalším profesním životě, a také ti, kteří si chtějí
v zimě dobře zalyžovat. Podobné výhody platí i pro Německo, kam čeští zájemci odcházejí studovat častěji. Která
země je pro studium příznivější? Rakouský vysokoškolský systém je do značné míry podobný českému, neboť vychází
ze společné tradice z dob Rakouska-Uherska. Honosí se velmi dobrou úrovní: OECD ho zařadilo na desáté místo
mezi všemi členskými státy. Německo je oproti tradičnímu Rakousku označováno za světovější, v žebříčku OECD však
skončilo až na 21. místě. Informace OECD potvrdila i studie zkoumající úroveň vzdělávacího systému, která ukázala,
že Rakousko má nejlepší výsledky ze všech německy mluvících zemí.

Individuálnější přístup

Nevýhodou Rakouska oproti Německu je zpoplatněné školství. Od letního semestru 2004 musí čeští studenti za studium
platit stejně jako jejich rakouští spolužáci. Za jeden semestr zaplatí 363,36 eura (asi 12 000 Kč). Pokud však vyjedou
jako stipendisti v rámci výměnného programu (např. Erasmus), jsou od tohoto poplatku osvobozeni.
S programem Erasmus vyjela do rakouského Salcburku Michaela Bělohlávková, posluchačka Právnické fakulty UK v
Praze. Pochvalovala si úroveň salcburské fakulty, kde mají učitelé díky malému počtu studentů individuálnější přístup
než v Praze. Ocenila také kurzy němčiny, které fakulta pořádala pro cizince zdarma. Za nevýhodu považuje problémy
se sháněním práce pro studenty. Češi, kteří zde studují, získají pracovní povolení jenom přes zaměstnavatele, jenž
má zákonnou povinnost dát přednost státním občanům nebo rezidentům. Michaela si proto v Salcburku práci nenašla,
věří však, že ve Vídni by byla situace jednodušší. Malé Rakousko je jednou z nejhezčích a také nejbezpečnějších zemí
na světě. Ve městech jsou propracované systémy cyklostezek, a proto se vyplatí přivézt si s sebou kolo. Michaela
zájemcům radí, aby se předem dobře informovali, kde se nachází kolej. Některé mohou být i hodně daleko od centra.
Kolejné v Salcburku přijde na 180 eur, ve Vídni od 200 eur výše.

Jak na to?

Nejjednodušším způsobem, jak se dostat na rakouskou vysokou školu, je vyjet v rámci některého z výměnných
programů, které fungují mezi českými a rakouskými univerzitami.
Potenciální žadatel musí na své domácí univerzitě úspěšně projít konkurzním řízením (součástí bývá zkouška z němčiny
a zkoumání dosavadního prospěchu i motivace žadatele). Výměnný program je většinou na jeden semestr, výjimečně
na akademický rok.
Jedinou možností, jak získat na rakouské univerzitě titul, je požádat přímo vybranou školu o přijetí ke studiu. Studium
na univerzitě trvá minimálně čtyři roky. Získáte titul magistr a následně se můžete pustit do dalšího studia doktorátu a
dosáhnout titulu doktor.
Je třeba kontaktovat oddělení pro zahraniční studenty příslušné školy a požádat je o zaslání speciálního formuláře. Ten
vyplníte a spolu s požadovanými přílohami pošlete zpět. Opřijetí ke studiu rozhoduje příslušná univerzita sama. Ale
pozor, počet zahraničních studentů může být v určitých zpravidla nejžádanějších oborech (např. farmacie, psychologie,
medicína atd.) limitován. Proto je třeba přihlásit se co možná nejdříve před začátkem semestru.

***

Jak získat stipendium

* Stipendium v Grazu je určeno pouze pro studenty či mladé učitele se zájmem studovat či vědecky pracovat na
přírodovědecké fakultě grazké univerzity.

Adresa:
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Dr. Heinrich-Jörg-Stiftung Dekanat der Naturwissenschaftlichen Fakultät der Universität, Universitätsplatz 3, A-8010
Graz

* Krátkodobá stipendia pro postgraduální studenty a vysokoškolské učitele zajišťuje Österreichisches Ost- und
Südosteuropa-Institut.

Adresa:

Josefplatz 6, Wien A 1010, tel.: +43 (1) 512 18 95, nebo české zastoupení tohoto ústavu: Rakouský ústav pro východní
a jihovýchodní Evropu, Odbočka Brno, Filozofická fakulta Masarykovy univerzity, Arna Nováka 1, 660 88 Brno, tel. 541
213 467.

Jazykové kurzy:

Sommerkollegs od Aktionu

Jedná se o třítýdenní jazykové kurzy v České republice, kde se stejně velká skupina českých a rakouských studentů učí
paralelně v dopoledních hodinách jazyk druhé země. Odpoledne a o víkendech jsou pořádány přednášky zajímavých
osobností, volitelné semináře, exkurze, diskuse, promítání filmů apod. O toto stipendium mohou žádat studenti českých
VŠ ve věku 20 až 35 let s alespoň mírně pokročilou znalostí němčiny. Vybraní účastníci pak zaplatí pouze poplatek ve
výši 2000 korun. Termín podání přihlášek: do 30. 4. 2005, e-mail:   aktion@dzs.cz . Adresa: Program AKTION, Dům
zahraničních služeb MŠMT ČR, Senovážné náměstí 26, 111 21 Praha, tel.: 224 230 069, fax: 224 229 697,   http://
www.dzs.cz/aktion
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